

三日涨停“带出”ST科龙重大重组商议在即

◎本报记者 陈建军

在即将与控股股东青岛海信空调有限公司商议重大资产重组事宜之前,ST科龙股价连续出现了三个涨停板。

ST科龙今天同时发布的一则股票异常波动公告和一则停牌公告,让人们看到了,在与惠而浦(香港)签署成立合营公司之后,还“埋伏”着重大

重组商议在即的“敏感信息”。

ST科龙今天刊登的股票异常波动公告说,公司股票在5月9日、5月12日、5月13日连续三个交易日达到涨幅限制,股票交易出现异常波动。公司董事会并未获悉公司有根据上市规则等有关规定应予以披露而未披露的,对公司股票及衍生品种交易价格产生较大影响的信息,但公司近期将与控股

股东海信空调商议重大资产重组事宜,公司将根据进展情况及时进行信息披露。

就在刊登异常波动公告的同时,ST科龙又刊登了与控股股东商议重大资产重组事宜而开始停牌的公告。

ST科龙的停牌公告说,公司近期将与控股股东青岛海信空调有限公司商议重大资产重组事宜,存在股

价敏感信息,根据深圳证券交易所上市规则有关规定,公司A股股票从今日起停牌,公司预计将于近期就上述资产重组事宜做出相关披露,届时公司A股股票恢复正常交易。

而ST科龙的重组也曾现波折。

ST科龙4月24日刊登的重大资产重组公告说,公司于2008年4月14日收到证监会《关于不予核准海信科龙电器股份有限公司向

特定对象发行股份购买资产暨关联交易方案的决定》,公司向特定对象发行股份购买资产暨关联交易方案未获通过。经公司与本次交易资产出售方青岛海信空调有限公司认真协商及海信空调同意,在公司于2008年4月23日召开的第六届董事会第八次会议上以全票同意公司与海信空调重新协商修改交易方案。

辰州矿业 矿权收购顺利实施

◎本报记者 陈建军

辰州矿业今天刊登公告说,2007年12月26日,公司董事会审议通过了《关于收购新疆托里县大地宝贝8号黄金矿业有限公司股权并进行增资的议案》和《关于收购新疆托里县鑫达黄金矿业有限责任公司股权并进行增资的议案》。

最近,上述两个投资项目所涉及的采矿权证的办理工作已取得一定进展。

托里县鑫达黄金矿业有限公司已于近日通过延续方式取得了托里县鑫达黄金矿业有限公司鸽子沟东金矿采矿许可证,延续后的采矿权所有人为托里县鑫达黄金矿业有限公司,有效期为2008年5月至2009年5月,矿权面积4.6276平方公里。

新疆托里宝贝8号金矿采矿许可证的权证办理工作已于近日通过了新疆国土资源厅的所有评审工作和审批程序,申请人为托里县大地宝贝8号黄金矿业有限公司,该采矿权评估结果已被批复确认,所申报资料已经新疆自治区国土资源厅厅长办公会审查通过,申报资料符合采矿申请登记规定。

湘电股份 签下近3亿元大单

◎本报记者 应尤佳

湘电股份又签下一笔大单。这已经是公司今年以来签下的第4个过亿元大单。

湘电股份今日公告,公司的控股子公司湖南湘电风能有限公司与福煤(莆田)风力发电有限责任公司签订了福建莆田石井风电场风电机组及其附属设备采购合同,合同总额约2.94亿元。

合同规定,2009年3月10日前全部交货完毕。

沙河股份暂缓审议 更换审计机构

◎本报记者 陈建军

沙河股份今天刊登公告说,公司董事会审议并通过了取消公司2007年度股东大会关于《审议聘请公司2008年度审计机构的议案》。由于公司与拟聘请的会计师事务所就合同的有关事项在协商中,现将此议案取消,不提交2007年度股东大会审议。公司将尽快召开董事会审议聘请2008年度审计机构,并提交下次临时股东大会审议。

美的电器中标 全运会中央空调项目

◎本报记者 霍宇力 周鹏峰

记者自美的电器获悉,近日美的直流变频R410A中央空调产品凭借突出的节能和应用优势,中标济南奥体中心中央空调项目。

据悉,美的此次中标的济南奥林匹克体育中心是2009年第十一届全国运动会主会场,项目占地81公顷,总建筑面积约36万平方米,包括6万座体育场、1万座体育馆、4000座网球馆、4000座游泳馆以及6万平方米中心区平台广场。

美的电器称,此次中标济南奥体中心大型项目,是美的中央空调继“首都国际机场T3航站楼项目”、“2010年上海世博会项目”之后拓展高端市场取得的又一新突破。目前,美的中央空调已经成长为中国中央空调的龙头企业,并开始实现由产品供应商逐渐向系统解决方案提供商的角色转变。

股权转让起纷争

国通管业第一大股东股权被冻

◎本报记者 赵一蕙

国通管业今日公告称,公司第一大股东巢湖市第一塑料厂(巢湖一塑)所持有的上市公司限售流通股400万股股票已被司法冻结,占公司股份总数的5.71%。同时,公司同时披露了巢湖一塑与山东京博控股发展有限公司(以下简称“山东京博”)存在的股权转让合同纠纷。截至2008年5月13日,巢湖一塑持有的上市公司832.352万股全部被司法冻结,轮候冻结400万股。

公告称,根据安徽省巢湖市中级人民法院协助执行通知书,由于中国农业银行巢湖分行申请执行保证合同纠纷一案,巢湖市中级人民法院做出的民事调解书已发生法律效力,因被执行人巢湖市第一塑料厂不履行法定义务,因此冻结巢湖市第一塑料厂所持上市公司限售流通股400万股,冻结期限两年,自转为不冻结之日起计算。

年4月6日止(包括冻结期间的孳息)。

公告同时披露,巢湖一塑和山东京博双方在2008年1月30日签订了《股权转让合同》,巢湖一塑同意以每股11.18元的价格将标的股份协议转让给山东京博,山东京博以现金方式受让上述标的股份,2008年1月29日,山东京博支付给巢湖一塑50%的股权转让款。2008年4月1日,巢湖一塑函告公司董事会,终止本次股权转让活动。

鉴于目前股权转让存在纠纷,山东京博已向山东省滨州市中级人民法院提起诉讼。法院已经受理并依据合同纠纷,将巢湖一塑持有的上市公司432.352万股限售流通股司法冻结,冻结期限从2008年5月9日至2009年5月8日。

2008年5月12日,法院继续出具《协助执行通知书》,冻结巢湖一塑持有的上市公司400万股限售流通股,冻结期限两年,自转为不冻结之日起计算。



山东上市公司去年业绩与规模同步增长

◎本报记者 郑义

随着公司治理水平的提高和产业结构调整的推进,山东辖区上市公司2007年实现了业绩增长与规模扩张的共同发展。

据山东证监局年报统计,山东辖区7家上市公司主要业绩指标大幅增长。主要表现在,2007年平均每股收益为0.4352元,同比增长54.59%,高于全国同期每股收益0.42元的平均水平。净资产收益率14.1%,同比增长41.17%,增长幅

度高于全国同期平均增长幅度18.99%。总资产收益率2007年为5.97%,同比增长40.47%,远高于全国同期2.52%的收益率平均水平,实现营业总收入3009.41亿元,增长44.75%,净利润累计196.96亿元,增长69.75%。同时,境内证券市场直接融资成效显著,公开发行与再融资合计融资109.78亿元,融资额几乎是2006年的两倍,上市公司的规模与阵容出现迅速发展的局面。

尤其引人关注的是,山东辖区上市公司2007年分红水平提升较

大,股东回报意识明显增强。辖区41家上市公司公布利润分配预案和公积金转增股本预案,占上市公司总数的54.67%,比上年高出6.78个百分点。分配方案以现金分红为主,38家公司拟派现64.47亿元,占2007年净利润的32.73%,高于全国比例29.31%。此外,16家公司推出送红股和资本公积转增股本方案,共送、转股本20.99亿股,同比增长24.92%。

据山东证监局局长尹奉廷介绍,2007年是公司治理取得重大成

就的一年,辖区上市公司共查找整改了10个方面400多个问题,公司治理结构得到较大改善。辖区上市公司进一步建立健全了信息披露事务管理制度,不仅建立了披露信息的标准及其内部流转通报制度,还明确了公司各部门和董事、监事、高管等相关人员的信息披露职责。同时,并购重组成效明显,2007年被特别处理的8家上市公司中,6家实现盈利。公司治理水平的提升和信息披露制度的建立健全,成为上市公司业绩的增长的制度基础和保障。

海尔集团产品 积极服务医疗救助

◎本报记者 刘海民

为表彰海尔集团多年来在人禽流感、艾滋病防治、中华骨髓库建设等方面做出的杰出贡献,中国红十字会日前授予海尔集团“中国红十字博爱奖章”。

为了实现2010年达到100万库容目标,中华骨髓库需要大量超低温冰箱用于志愿者的血样保存。海尔集团向中华骨髓库捐赠了30台低温医用冰箱及一套监控系统,用于中华骨髓库样本库的血样保存。据悉,海尔超低温冰箱具有全球领先的制冷系统、信息化安全监控系统,是中华骨髓库超低温冰箱的唯一指定供应商。海尔集团全力支持中国红十字公益事业,用中国人自己的超低温冰箱为全球华人志愿者近100万份珍贵的血样标本保驾护航。

早在2001年,中西部省市血站建设严重滞后,卫生部启动了“中西部血站建设国际招标采购”项目,海尔为全国近500家血站提供了823台血液冰箱;2006年11月,为了防范人感染禽流感疫情的扩大,国家卫生部在全国20个省启动了“中央补助地方人禽流感防治项目”,海尔积极参与其中,此外,在中国艾滋病防治及越南、埃及、尼日利亚等国的医疗救助方面,海尔也奉献了自己的力量。

在节能减排方面,海尔奉行绿色战略,在产品的市场调研、设计、制造、销售、回收及资源化利用过程中,始终保持绿色和环保的经营理念,坚持产品与地球共生、和谐发展。2006年,海尔通过清洁生产形成经济效益5115万元;年减排废水15万吨;年减排COD327吨;通过技术创新开发的节能产品投放市场后为社会年节约标准煤15862吨。2007年,海尔实施节能生产,节约标准煤4500吨。海尔不用洗衣粉的洗衣机洗净比较普通洗衣机高25%,省水省电各一半,节水性能比国家标准还节约55%。

在公益事业方面,目前海尔已援建了78所希望小学;用于公益事业的物、资价值达到5亿多元;用于社会教育事业、对口支援帮扶、扶贫救灾助残的捐款、捐物共计2.5亿多元。2007年,海尔荣获人民网评选的“人民社会责任”奖。



增长85.65%和49.45%。

韩铁林介绍说,近年来公司物流产业继续保持了较好的增长态势。一季度统计显示,公司货物吞吐量和库存量均同比增长了30%以上,加工业务量由6万吨提高到15万吨,业务形势均明显好于2007年。同时,在地域方面,公司以上海等地为代表的物流项目快速增长,上海项目的业务利润率数倍于平均水平,已成为公司新的利润增长点。

以物流业为基础的经销业务是中储股份又一新的亮点。公司总经理谢景富介绍说,受国际和国内需求双重拉动,以及原材料价格上涨的影响,去年以来钢材等的市场价格持续攀升。公司果断抓住市场机

遇,拓展新业务,精选新品种,实现商品流通收入同比增长了94.47%,仅铁矿石代理进出口一项就同比增加收入25亿元,经销业务的发展对公司业绩的大幅提升起了加速器的作用。业内人士则指出,今年以来,国内钢材市场继续走高,去年11月间吨钢普通建筑用钢3900元的价格已升至目前6000元至7000元的水平,这对公司业绩有望形成利多效应,带动公司经销业务盈利能力的进一步提升。

面对业绩的快速增长,中储管理层仍然保持着一份清醒。韩铁林说,在竞争日益激烈的物流市场上,行业的毛利率越来越低,如果仅仅维系于仓库管理等传统赢利手段

华电国际全国扩张上路 53亿转债发行获股东会批准

◎本报记者 朱剑平

5月13日,华电国际发行53亿附认股权证分离交易可转债获股东大会通过。其债券部分募集资金除了在安徽、河南新建发电机组外,重头将用来收购华电集团在全国的优质资产,其区域范围涉及了浙江、河北、四川。而由认股权证行权而得的资金将再购回华电集团在福建、天津、湖南、江苏、湖北和内蒙古全部或电力资产。这意味着,在华电集团的大力支持下,华电国际已踏上全国扩张征程。

据了解,此次发行分离交易可转债,原A股股东享有优先认购权,此次发行所附认股权证行权比例为1:1,存续期为12个月,持有人可在认股权证上市满12个月之日前5个交易日内行权。

此次募资使用的重头主要投入约20亿元收购华电集团4公司股权,主要包括杭州华电半山发电有限公司64%的股权、河北华电石家庄热电有限公司82%的股权、河北华电混合蓄能水电有限公司100%的股权以及四川华电杂谷脑水电开发有限责任公司49%的股权。上述4公司股权经评估后,由国务院国资委于2008年4月22日对评估报告进行了备案,由国务院国资委备案的最终收购价调整为人民币20479.03万元。公司此次募资本着收购与新建并举原则,还将投入约2.6亿元建设安徽华电芜湖发电有限公司一期工程;投入约6.5亿元建设安徽华电宿州发电有限公司一期工程;投入约4.9亿元建设华电新乡发电有限公司宝山工程。使用约15亿元偿还金融机构贷款等。

据了解,截至2007年12月31日,华电国际参股装机容量达21425.7MW,资产分布区域已由山东省扩展至四川、宁夏、安徽、河南等省区。目前公司在山东省的装机总容量为12528MW,其中统调机组占山东电网统调容量的市场份额已达到32%。目前公司在山东省外的装机总容量为8897.7MW,本次收购完成后,公司在山东省外的装机总容量将达到11117.7MW,山东省外装机占公司总装机容量比例将达到47.02%。

此次收购的标的资产2007年1至9月份合计营业收入和合计净利润分别为26.46亿元和1.71亿元。此次收购不仅可以使公司直接增加2220MW的装机容量,再增加两个区域的电源资产,更可使公司有机会直接进入华东及华北电力市场、巩固四川电力市场。同时,此次收购交易资产中,包括总装机容量1170MW的燃气机组和285MW的水电机组,此次收购完成后,水电机组及燃气机组将占华电国际收购后总装机容量的约6.2%,标的资产中在建项目竣工后,该比例还将相应提高至7.4%。

据悉,华电国际拟投入约30亿元用于未来收购华电在福建、天津、湖南、江苏、湖北和内蒙古的电力资产,总装机量高达15000MW,接近于目前华电国际总装机量。公司证券处负责人介绍,上述收购项目全部完成后,华电集团约60%的发电资产将进入华电国际。